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Наиболее актуальным и часто задаваемым жителями г. Лесного остаётся вопрос о порядке перерасчёта платы за жильё и коммунальные услуги по причине временного отсутствия граждан в занимаемом жилом помещении.
Сразу отметим, что ситуация по каждому потребителю индивидуальна. Но есть основные моменты, которые необходимо знать тем, кому предстоит обратиться в МБУ «РКЦ» за перерасчётом по временному отсутствию.

Порядок перерасчёта платы за отдельные виды коммунальных услуг в случае временного отсутствия потребителя в занимаемом жилом помещении утверждён Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», который вступил в законную силу 01 сентября 2012 года.

Перерасчёту подлежат…
В перечень услуг, подлежащих перерасчёту, входят:

· холодное водоснабжение
· горячее водоснабжение
· водоотведение (канализация)
· газоснабжение
· электроснабжение
Начисление платы за иные услуги, в т.ч. общедомовые нужды, перерасчёту не подлежат.

Более 5 календарных дней
Перерасчёт может быть произведён при временном отсутствии потребителя в жилом помещении более 5 полных календарных дней подряд, при условии отсутствия в жилом помещении индивидуальных приборов учёта. Перерасчёт размера платы за коммунальные услуги производится пропорционально количеству дней периода временного отсутствия потребителя, которое определяется исходя из количества полных календарных дней его отсутствия, не включая день выбытия из жилого помещения и день прибытия в жилое помещение.

Отсутствие нужно подтвердить
Для произведения перерасчёта необходимо представить в МБУ «РКЦ» письменное заявление о произведении перерасчёта вместе с подтверждающими документами, которое должно быть подано не позднее 30 дней после окончания периода временного отсутствия потребителя. Также потребителю предоставляется возможность подачи заявления до начала периода временного отсутствия. В этом случае заявление на перерасчёт подаётся на период не более 6 месяцев, с обязательным подтверждением продолжительности временного отсутствия потребителя. Если же потребитель не предоставил документы, подтверждающие продолжительность его отсутствия, или представленные документы не подтверждают временное отсутствие потребителя в течение всего или части периода, то ему доначисляют плату за период неподтверждённого периода в полном размере.

Перечень необходимых документов:
· копия командировочного удостоверения, или копия решения (приказа, распоряжения) о направлении в служебную командировку, или справка о служебной командировке с приложением копий проездных билетов;
· справка о нахождении на круглосуточном лечении в стационарном лечебном учреждении или на санаторно-курортном лечении;

· проездные билеты, оформленные на имя потребителя, или их заверенные копии. В случае оформления проездных документов в электронном виде предъявляется их распечатка на бумажном носителе, а также выданный перевозчиком документ, подтверждающий факт использования проездного документа (посадочный талон в самолёт, контрольный купон при ж/д проезде), либо чек об оплате электронного билета;
· счета за проживание в гостинице, общежитии или другом месте временного пребывания или их заверенные копии;

· документ органа, осуществляющего временную регистрацию гражданина по месту его временного пребывания, или его заверенная копия (если срок пребывания более 90 дней);

· справка организации, осуществляющей вневедомственную охрану жилого помещения, в котором потребитель временно отсутствовал, подтверждающая начало и окончание периода, в течение которого жилое помещение находилось под непрерывной охраной и пользование которым не осуществлялось;

· справка, подтверждающая период временного пребывания гражданина по месту нахождения учебного заведения, детского дома, школы-интерната, специального учебно-воспитательного и иного детского учреждения с круглосуточным пребыванием (с указанием всех каникулярных отпусков);

· справка дачного, садового, огороднического товарищества, подтверждающая период временного пребывания гражданина по месту нахождения дачного, садового, огороднического товарищества (с приложением уставных документов товарищества, где прописаны полномочия председателя сада на выдачу справок по временному отсутствию гражданина);

· справка консульского учреждения или дипломатического представительства Российской Федерации в стране пребывания, подтверждающая временное пребывание гражданина за пределами Российской Федерации, или заверенная копия документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации, содержащего отметки о пересечении государственной границы Российской Федерации при осуществлении выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию;

Обращаю ваше внимание, что документы должны быть подписаны уполномоченным лицом выдавшей их организации (индивидуальным предпринимателем), заверены печатью такой организации, иметь регистрационный номер и дату выдачи.

При возникновении спорных ситуаций заявления граждан рассматриваются комиссионно.
Но есть способ проще…
Уважаемые жители! Самый простой и эффективный способ избежать процедуры сбора и подачи документов на перерасчёт по временному отсутствию — это установка индивидуальных приборов учёта для расчётов за холодную и горячую воду в своём жилом помещении, тем более что законодатель обязал это сделать в силу Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении, повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 23.11.2009 г. до 1 июля 2012 года.

